



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Областен управител на област Монтана

---

**ПРОТОКОЛ**

от

от заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата на област Монтана, проведено на 23.10.2019 г.  
в Заседателна зала № 1 на Областна администрация Монтана

Днес, 23.10.2019 г. от 11:00 часа в заседателна зала № 1 на Областна администрация Монтана се проведе заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/.

Г-н Росен Белчев – областен управител и председател на комисията, откри заседанието и приветства членовете на ОКБДП, като предложи заседанието да премине при следния дневен ред:

1. Представяне, разглеждане и приемане на обобщен годишен доклад за 2018 г.
2. Представяне, разглеждане и приемане на план – програма 2019 – 2020 г.
3. Приемане на Правилник за организацията и дейността на областната комисия по безопасност на движението на област Монтана
4. Запознаване с актуална справка за на настъпилите на територията на областта ПТП и техните последствия през 2019 г. и анализ на динамиката на данните спрямо същия период на предходната година.
5. Разни

**По точка 1 и 2 от дневния ред** : Участниците в комисията бяха запознати с настъпилите промени при изготвяне на обобщен годишен доклад за 2018 г. и план-програма за 2019-2020 г. за дейността по подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Монтана, наложени от новосъздадената Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ /ДА „БДП“/. Агенцията е направила образци за всички области с цел оптимизиране на процеса по обобщаване и анализ на информацията. В тази връзка беше уточнено, че тези образци ще бъдат прекроени за общинските комисии по БДП и другите заинтересовани институции, за да може да се координира и изпраща нужната информация до областната комисия, съгласно заложените критерии. Разясни се новият про-активен подход при изпълнение на националната политика по БДП. Съгласно него подготовката и изпълнението на документите е в посока систематизираност, ефективност и синергийно действие на предвидените мерки. Нетрадиционен подход, при който се изгражда дългосрочна визия за подобряване на БДП, която предвижда развития и изпреварва действия. Беше уточнено, че в дългосрочен план дейността на Областната комисия по БДП е в пряка зависимост от проактивното мислене на членовете и. Да гледат към бъдещето и да са готови за всеки потенциален проблем. Въпросът трябва да е „не дали“ ще се сблъскаме с дадено препятствие, а „кога“ ще се случи това и „как“ да се подготвим за него по най-добрия начин. Необходимост от отворена комуникация, а не едностранно предаване на информация. Синергийното действие на предвидените мерки се описва като ефект от съвместно действие, при което крайният ефект е по-голям от сумата на ефектите по отделно.

Проектът на годишния доклад за 2018 г. и план-програмата предварително бяха изпратени по електронната поща до всички членове на комисията за запознаване и за изразяване на становища, както и за предложения, ако има такива. В определения срок 18.

октомври, както и по време на заседанието предложения за промени и допълнения не са били подадени. Затова се предложи изготвеният доклад за дейността за 2018 г. и план-програмата да бъдат приети. Членовете на комисията гласуваха. 16 гласа „ЗА“, 0 „против“, 0 „Въздържали се“. Комисията единодушно, при редовно проведено заседание с мнозинство – половината плюс един от членовете и, взе следното решение: Приема обобщен годишен доклад за 2018 г. и план – програмата за периода 2019-2020 г.

**По точка 3 от дневния ред:** Във връзка с подготвен нов Правилник за организацията и дейността на областната комисия по безопасност на движението на област Монтана се уточниха новите моменти в него.

С оглед подобряване на дейността на комисията и мобилизиране капацитета на всички заинтересовани страни на областно ниво по предложение на Държавна агенция „БДП“, се засилва интензивността на провеждане на заседанията на, като се предвиждат заседания на всяко тримесечие, т.е. поне 4 пъти годишно. Целта е да се постигне регулярност в дискутирането и мониторинга на проблематиката. Вменена е ангажираност на членовете на комисията чрез регламентиране на задължения към всеки един да представя писмена и устна информация, относно извършените дейности в сферата на своите компетенции. Обхватът, обемът и съдържанието на докладваната информация са регламентираны в указанията на Приложение 1 към правилника. Проектът на правилника също бе изпратен предварително по електронната поща до всички членове на комисията за запознаване и за изразяване на становища, както и за предложения, ако има такива. В определения срок 18. октомври, както и по време на заседанието предложения за промени и допълнения нямаше. Затова се предложи устройствения правилник да бъде приет. Членовете на комисията гласуваха. 16 гласа „ЗА“, 0 „против“, 0 „Въздържали се“. Комисията единодушно, при редовно проведено заседание с мнозинство – половината плюс един от членовете и, взе следното решение: Приема новия Устройствен правилник за организацията и дейността на областната комисия по безопасност на движението на област Монтана.

**По точка 4 от дневния ред:** Председателят на Областната комисия г-н Белчев даде думата на гл.инсп.Елвис Иванов – н-к сектор „ПП“ при ОД МВР Монтана да запознае членовете на комисията с подготвена актуална справка за настъпилите на територията на областта пътнотранспортни произшествия за деветмесечието на 2019 г. и анализ на динамиката на данните спрямо същия период на предходната година. Данните сочат, че през деветте месеца на 2019 г. са настъпили 169 броя ПТП с 11 убити и 181 ранени. В сравнение с деветмесечието на предходната година, когато са констатирани 107 броя ПТП със 7 убити и 146 ранени. Отчетено е значително увеличение на ръста на загиналите, на ранените и на броя ПТП.

**По точка 5 от дневния ред:** Г-н Белчев предостави думата на гостите на заседанието – г-н Милен Марков и г-жа Мария Крумова от Държавна агенция „БДП“. Членовете на комисията бяха запознати с дейността на агенцията и с бъдещата съвместна работа по подобряване състоянието на безопасността на движението по пътищата.

В дискусията беше дадена думата и на други членове на комисията.

С това дневният ред на заседанието беше изчерпан и г-н Росен Белчев закри заседанието на Комисията.

**РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ:** /П/  
Областен управител на област Монтана и  
Председател на ОКБДП

Изготвил: /П/  
инж.Калина Борисова  
гл.експерт в дирекция АКРРДС